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CÂMARA MUNICIPAL DE FORMIGA / MG
Cidade das Areias Brancas
CNPJ. 20.914.305/0001-16



Ata da 85ª (octogésima quinta) Reunião da 18ª (décima oitava) Legislatura, do 2º (segundo) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.

[bookmark: _GoBack]Aos dez dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Evandro Donizetti da Cunha - Piruca. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Wilse Marques Faria – Wilse Marques. A seguir, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior. Nesse momento, foi feita a chamada dos Vereadores Flávio Santos do Couto – Flávio Couto e Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga. Ato contínuo, a ata lida foi aprovada por todos os vereadores. Suscitando “pela ordem” o Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, solicitou a inclusão na pauta de votação da presente reunião do Projeto de Lei Complementar nº 040/2018, que dispõe sobre a Estrutura Organizacional e Administrativa do Serviço Autônomo de Água e Esgoto-SAAE e dá outras providências. Contudo, conforme salientado pelo Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca o referido projeto estava no prazo legal de tramitação nesta Casa Legislativa, portanto, ainda em análise por parte de alguns vereadores. Dessa forma, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca concedeu a palavra aos edis para manifestarem-se acerca do requerimento do Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes. Nesse sentido, manifestaram-se os Vereadores Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Wilse Marques Faria – Wilse Marques, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto. Nesse momento, foi feita a chamada do Vereador Mauro César Alves de Sousa – Mauro César. Manifestaram-se ainda sobre o requerimento do edil Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, a Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga e os Vereadores Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha e Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping. Finda as manifestações dos vereadores e considerando as alegações apresentadas pelos mesmos, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca informou que não levaria à votação o requerimento do Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, inclusive visando evitar eventuais vícios pela inobservância de normas regimentais. Posteriormente, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca submeteu à votação pelo plenário, a inversão da pauta da reunião de maneira que no momento imediato, fosse realizada a homenagem pelo Dia do Administrador e após, a votação do Projeto de Lei Complementar nº 039/2018 em virtude da presença de servidores do Serviço Autônomo de Água e Esgoto que aguardavam a apreciação da propositura. Uma vez votada, restou aprovada pelos vereadores presentes, a inversão da pauta. Nesse sentido, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca convidou para adentrar ao plenário o Sr. Humberto Gomes Pereira, Representante Seccional do Conselho Regional de Administração (CRA-MG) do Centro-Oeste de Minas Gerais por ocasião de homenagem pelo transcurso do Dia do Administrador, comemorado anualmente no dia 9 de setembro e instituído pela Lei Municipal nº 4.068/2008. Após a leitura do currículo do Sr. Humberto Gomes Pereira, o mesmo recebeu a homenagem pelas mãos das Vereadoras Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga e Wilse Marques Faria – Wilse Marques. A seguir, após breves considerações, o Sr. Humberto Gomes Pereira agradeceu aos vereadores. Em continuidade à sessão, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação o Projeto de Lei Complementar nº 039/2018, que dispõe sobre equiparação dos vencimentos/salários de cargos/funções dos cargos efetivos de Bombeiro Hidráulico e Pedreiro do SAAE com os vencimentos/salários dos mesmos cargos/funções da Administração Direta do Município e ainda sobre a equiparação dos salários das funções públicas (CLT), em extinção com a vacância (Bombeiro, Calceteiro, Motorista, Operador de ETA, Operador de Máquina e Técnico Administrativo) com os respectivos vencimentos iniciais dos cargos efetivos de mesma atribuição (Bombeiro Hidráulico, Calceteiro, Motorista, Operador de ETA, Operador de Máquina e Técnico Administrativo)  no quadro do SAAE, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. A seguir, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca ressaltou a importância de ser observado as normas previstas no Regimento Interno, ainda que erros tenham ocorridos no passado, inclusive no que se refere ao prazo legal de tramitação dos projetos de lei. Prosseguindo, foi também levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº 200/2018, que altera a redação dos parágrafos 6º e 7º do artigo 99 da Lei nº 4.172/2009, que dispõe sobre a contribuição previdenciária para os Poderes Executivo e Legislativo, Autarquias e Fundações Públicas do Município de Formiga, com a finalidade de aprovar o financiamento do déficit técnico apurado na avaliação atuarial, ficando o Município obrigado a promover contribuição suplementar conforme plano de amortização definido no estudo e apresentado no Projeto de Lei, incidente sobre a base de recolhimento da alíquota principal, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Na sequência, por ordem da Presidência da Mesa Diretora, passou-se ao expediente do dia, com a leitura das correspondências recebidas: Mensagens nº 119, 120, 121, 122, 123 e 124/2018 e Ofícios nos 0879, 0880, 0881, 0882, 0883, 0884, 0885, 0886, 0887, 0888, 0889, 0890, 0893, 0895, 0896, 0897, 0898, 0899, 0900, 0904 enviados pelo Gabinete do Prefeito; Ofício nº 063/2018 enviado pela Diretoria de Compras Públicas; Ofício nº 322/2018 enviado pelo Promotor de Justiça Dr. Lucas Silva e Greco – 4ª Promotoria de Justiça da Comarca de Formiga; Ofício nº 409/2018 enviado pela Promotora de Justiça Dra. Kelly Maria de Araújo – 1ª Promotoria de Justiça da Comarca de Formiga; relatório mensal de atendimento encaminhado pelo Serviço Social Legislativo; correspondência enviada pela Associação dos Pais e Amigos dos Excepcionais de Formiga-APAE; Ofício nº 18/2018 enviado pelo Conselho Municipal de Saúde e Saneamento. Posteriormente, deram entrada para estudos e pareceres das Comissões, os seguintes projetos de lei: Projeto de Lei nº 219/2018, que autoriza o Poder Executivo a abrir, no orçamento vigente, crédito especial no valor de R$ 127.500,00 (cento e vinte e sete mil e quinhentos reais) e seus rendimentos, que será utilizado para a aquisição de veículos para as Unidades Básicas de Saúde, conforme recurso financeiro liberado através da Proposta nº 16784.720000/1100/10, cadastrada junto ao Ministério da Saúde; Projeto de Lei nº 220/2018, que autoriza o Poder Executivo a abrir, no orçamento vigente, crédito especial no valor de R$ 80.000,00 (oitenta mil reais), que será utilizado para a aquisição de um veículo ambulância tipo A para remoção simples e eletiva de pacientes, conforme recurso financeiro liberado através da Portaria nº 3.673/2017 do Ministério da Saúde; Projeto de Lei nº 221/2018, que autoriza o Poder Executivo a: a) abrir, no orçamento vigente, crédito especial no valor de R$ 16.381,84 (dezesseis mil, trezentos e oitenta e um reais e oitenta e quatro centavos), a fim de se efetivar a devolução dos rendimentos referentes à aplicação financeira do recurso do Convênio nº 2073/2013 (construção da Unidade Básica de Saúde do bairro Geraldo Veloso), que se encontra depositado na conta 229-6; b) suplementar valores dentro da mesma ação governamental e realizar abertura de elemento de despesa, se a verba inicialmente prevista não for suficiente para cumprir o programa; Projeto de Lei nº 222/2018, que autoriza o Poder Executivo a conceder subvenção social à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Formiga – APAE, no valor de R$ 23.027,20 (vinte e três mil, vinte e sete reais e vinte centavos), cujo recurso é oriundo do Governo Federal para custear os serviços socioassistenciais de habilitação e reabilitação de pessoas com deficiência – Recurso Vinculado – PTMC (Piso de Transição de Média Complexidade); Projeto de Lei nº 223/2018, que altera dispositivo da Lei Municipal nº 4.895/2014, que dispõe sobre o estágio de estudantes matriculados em estabelecimentos de ensino superior, propiciando que a jornada diária seja de até 6 (seis) horas diárias e 30 (trinta) horas semanais, a fim de oportunizar aos estagiários o exercício concomitante das atividades inerentes ao estágio obrigatório e do estágio remunerado, sem necessidade de rescisão deste último; Projeto de Lei Complementar nº 42/2018, que altera a Lei Complementar nº 169/2017, que dispõe sobre a Estrutura Organizacional e Administrativa da Administração Direta do Município de Formiga, com o objetivo de adaptar as subdivisões da administração direta para melhor atender às suas finalidades, além de impingir maior suporte à divulgação das solenidades e eventos do Município, diante da afinidade entre a “Comunicação” e “Cultura”. Em continuidade à reunião, foram aprovados pelos edis presentes, ressalvada as ausências dos Vereadores José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha e Mauro César Alves de Sousa – Mauro César, os Requerimentos, Moções, Pedidos de Providências e Ofícios dos Vereadores: Wilse Marques Faria – Wilse Marques, Mauro César Alves de Sousa – Mauro César, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes e Evandro Donizetti da Cunha – Piruca. Na sequência, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca informou que o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping faria uso da tribuna, inscrito na condição de orador. O Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping salientou que ocupava a tribuna naquela sessão para, mais uma vez, falar sobre a temática saúde. Citando o art. 196 da Constituição da República de 1988, o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping salientou que a saúde é direito de todos e dever do Estado. Assegurando que saúde é prioridade, o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping falou acerca do Projeto de Lei nº 176/2018, de sua autoria, que institui a concessão de auxílio para fins de Tratamento Fora do Domicílio – TFD, no âmbito da Secretaria Municipal de Saúde e dá outras providências. Nesse instante, a explanação foi interrompida, pois o Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes que presidia a reunião naquele momento, alertou sobre a falta de quórum para prosseguimento da sessão, dada a ausência de alguns vereadores. Dessa forma, o Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes suspendeu a sessão até o restabelecimento do quórum. Restabelecido, a sessão foi retomada. Assim dando sequência ao seu pronunciamento, o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping apresentou aos edis registro em vídeo sobre situação ocorrida na madrugada dessa segunda-feira no local de embarque de pacientes que utilizam-se do transporte para tratamento de saúde fora do domicílio. Conforme explicação do Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, a situação refere-se a paciente de 81 anos que compareceu ao local de embarque às 3 (três) horas e, não obstante a confirmação da Secretaria Municipal de Saúde acerca do agendamento do transporte, lá foi informado que não havia vaga disponível para o mesmo. O Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping ainda teceu comentários sobre o funcionamento do setor de TFD na Secretaria Municipal de Saúde e após solicitou o apoio dos demais edis para aprovação do Projeto de Lei nº 176/2018, inclusive apresentando as emendas que os mesmos entenderem necessárias. Finda a explanação do edil Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, manifestaram-se os Vereadores Wilse Marques Faria – Wilse Marques, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga. Prosseguindo os trabalhos da reunião, foi colocada a palavra livre, tendo se manifestado os Vereadores Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto e Evandro Donizetti da Cunha – Piruca. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima Reunião Ordinária a ser realizada no dia dezessete de setembro do ano corrente, às dezenove horas. Dos trabalhos, o Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos dez dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito.
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